

Στα £19 εκατ. η βιβλιοθήκη

Το Πανεπιστήμιο ζητά αύξηση του κονδυλίου

ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ

Κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει την ανυπολόγιστη αξία των βιβλίων. Στην προκειμένη περίπτωση όμως, τα σχεδόν £19.000.000 που θα στοιχίσει η βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου, δεν αφορούν στην αγορά συγγραμμάτων παρά μόνο στην κατασκευή του κτιρίου χωρίς τον εξοπλισμό και την επίπλωση. Δεν αποκλείεται μάλιστα, στην πορεία η δαπάνη να αυξηθεί ακόμα περισσότερο, αφού σε ενάμιση χρόνο ανέβηκε κατά £1,8 εκατομμύρια.

Σε ενάμιση χρόνο ανέβηκε κατά £1,8 εκατομμύρια

Σε πρόσφατη συνεδρία, το Συμβούλιο του ιδρύματος ενέκρινε την αύξηση του κατασκευαστικού κόστους της

βιβλιοθήκης-κέντρου πληροφόρησης Στέλιου Ιωάννου, από £17.000.000 σε £18.885.000. Σύμφωνα με τα πρακτικά του Συμβουλίου, αυτό κρίθηκε αναγκαίο λόγω πληθωρισμού, αυξήσεις εργατικών κ.λπ.

Η αύξηση του κόστους, όπως σημειώνεται, θα πρέπει να υποβληθεί τώρα και στην Πολιτεία για έγκριση. Ωστόσο, εκείνο που αξίζει να σημειωθεί, είναι πως το κράτος είχε ξεκαθαρίσει στο Πανεπιστήμιο (το 2005) ότι δεν προτίθεται να διαθέσει πάνω από £17εκατ. για το έργο.



Πως φούσκωσε ο λογαριασμός

Η εκπόνηση της μελέτης για το έργο ανατέθηκε το Δεκέμβριο του 2002 στο γνωστό Γάλλο αρχιτέκτονα Jean Nouvel. Το Μάιο του 2003, ο αρχιτέκτονας είχε παρουσιάσει την προκαταρκτική του πρόταση για το έργο, η οποία έγινε κατ'αρχήν αποδεκτή από το Πανεπιστήμιο. Τον Ιανουάριο και τον Ιούνιο του 2004, ο αρχιτέκτονας υπέβαλε ολοκληρωμένα προσχέδια για συνολικό εμβαδόν έργου 18.400 τ.μ. και με εκτιμώμενη δαπάνη £20.780.000. Σε αίτημα του Παν επι-

στημίου για μείωση της δαπάνης, ο αρχιτέκτονας υπέβαλε πρόταση για μείωση του εμβαδού του έργου κατά 3.900τ.μ. και εκτιμώμενη δαπάνη £17.500.000.

Το Δεκέμβριο του 2005, ο τότε πρόεδρος του Συμβουλίου του ιδρύματος, είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και συμφώνησαν την προώθηση ανέγερσης της βιβλιοθήκης, με τη δέσμευση ότι το μέγιστο ποσό που θα μπορούσε να διαθέσει η Πολιτεία θα ανερχόταν στα £17 εκατ.